



Szentendrei Építészeti- Műszaki Tervtanács
Szentendre, Városház tér 3.

Ügyiratszám: 13-5-55/2016.

43/2016. sz. Tervtanácsi konzultációs vélemény

Készült: Szentendrei Építészeti- Műszaki Tervtanács 2016. június 28- án, az Önkormányzati Hivatal (Szentendre, Városház tér 3.) hivatalos helyiségében tartott ülésén készült jegyzőkönyv alapján.

Kérelem/terv üi.száma: 13-5-55/2016
Megnevezés: Szentendrei Turul szobor elhelyezése - környezetének kertépítészeti rendezése, Szabók keresztjének áthelyezése - környezetrendezése
Építés helye: 2000 Szentendre, 11. sz. főút és Sztaravodai út csatlakozásában meglévő zöld járdasziget (3642 hrsz.)
Építető: Szentendrei Turul Szoborért Alapítvány (2000 Szentendre, Rakodczay Pál u. 4.), képviselője: Holló István
Tervező: Pirk Ambrus táj- és kertépítész

A napirendi pont megtárgyalásánál jelen lévő tervtanácsi tagok:
Aba Lehel elnök, Borbás Péter, Kalo Emese, Káldi Gyula, dr. Szűcs Endre
A tervtanács határozatképes.

Jelen lévő meghívottak:
Pirk Ambrus táj- és kertépítész mérnök, Holló István a Szentendrei Turul Szoborért Alapítvány képviselője

A Szentendrei Építészeti- Műszaki Tervtanács a 2016. június 28-i tervtanácsi ülésen egyhangúlag az alábbi véleményt adta:

A Tervtanács a 11. sz. főút (Dunakanyar körút) és a Sztaravodai út csomópontjában meglévő zöld járdaszigeten elhelyezendő *Turul szobor* megjelenését, jelenleg a területen álló szerb *Ó-vízi kereszt*, más néven *Szabók keresztjének* új pozícióba történő elmozdítását, valamint a szobor elhelyezésekkel összefüggő környezetrendezési/ kertépítészeti tervet vizsgálta városképi szempontból.

A Tervtanács a *Turul szobor* kijelölt elhelyezésével kapcsolatban nem emelt kifogást, annak pozicionálásával alapvetően egyetértett. A szobor környezetének kertépítészeti kezelését alapvetően szintén támogatta, egyetértve a hossz tengelyre szervezett téralakítással és a kereszt tengely kijelölésével. Elfogadta a gyephezagos járőfelületek és a kiemelt pontokon padok megjelenését, valamint a szobor környezetében javasolt növénytelepítést is.

A Tervtanács a téralakítás kiemelt szempontjának tekintette a *Szabók keresztjének* lehetőség szerinti legjobb elhelyezését. A Tervtanács ezzel összefüggésben a (részletekben is) teljes szimmetriára való törekvést egy ponton túl kényszerűségnek értékelte. Véleménye szerint a tér alaprajzi formája és magassági viszonyai magukban hordozzák a gondosan szerkesztett

2000 Szentendre, Városház tér 3.
Tel.: 26/785-142
Fax: 26/816-127
E-mail: komaromi.anna@szentendre.hu



Megvalósítjuk közös terveinket!

rendszer finom kimozdítását az aszimmetria irányába – növénytelepítéssel, a terep differenciált magassági rendezésével (a tér a csomópont felől a Sztaravodai út mentén magasodik az északnyugati sarokpontja felé).

A Tervtanács a kereszt elsődleges helyszínként a Sztaravodai út mentén, a Vasvári Pál utca becsatlakozásánál lévő járdaszívet (2957 hrsz.) javasolja. Véleménye szerint a terven megjelenített helyen (jelenlegi járdaszívet északnyugati sarkában) a kereszt túl közel kerül a Turul szoborhoz, a kis tér nehezen viseli el ennek a két elemnek az együttes jelenlétét. Álláspontja szerint a turul önálló életet él, míg a kereszt szintén egy önálló szakrális elemként viselkedik. A Tervtanács által javasolt helyszínen a kereszt a jelenlegi eldugott helyzetéből kilépve előtérbe kerülhet, önálló identitásként tud működni. A kereszt pozíciójául a jelenlegi reklámtábla helyét javasolja. Mindehhez a Tervtanács véleménye szerint szükséges a kis teresedésen meglévő, zavaró reklámelem rendezése (eltávolítása, vagy a járdaszíveten a Vasvári utca felé történő, újszerű elhelyezése) és egyes forgalomtechnikai szempontok tisztázása.

A Sztaravodai út szabályozási terven jelölt tervezett szélesítése szintén negatívan érintheti a kereszt terven ábrázolt helyét.

A kereszt terven ábrázolt elhelyezésével kapcsolatban a Tervtanács az alábbi, jobbitó szándékú javaslatokat fogalmazta meg – mindezt arra az eshetőségre vonatkoztatva, ha a Vasvári utcai járdaszíveten való elhelyezés előre nem ismert objektív körülmények miatt nem valósítható meg:

A sarok kiharapása legyen lazábban szerkesztett, a tér aszimmetrikus magassági adottságait és gyalogos felvezetését jobban kihasználó, arra jobban rájátszó elem. A kis sarok- teresedés szimmetriájának feloldása javasolt az intimitást adó növényzet lazább alkalmazásával, egyszerűbb vonalvezetésű támfal/ mellvédfal megfogalmazásával, ráerősítve a sarok térbeli játékára.

A Tervtanács a Turul szobor elhelyezésének és környezetrendezésének kertépítészeti terveit és látványtervét elfogadja, a Szabók keresztjének áthelyezését a Sztaravodai út mentén, a Vasvári Pál utca becsatlakozásánál lévő járdaszívetre (2957 hrsz.) javasolja, a fent írt szempontok szerint. A kereszt tervezett helyen való kényszerű elhelyezése estére a tervet a fenti feltételek figyelembe vételével javasolja átdolgozni.

Szentendre, 2016. június 28.


Aba Lehel
főépítész

